

花草草病了可“住院治疗”

全国首家植物医院落户苏州 住院费按天计算

家里养的植物生了病,很多人的选择是一扔了之,而设在苏州农业职业技术学院的园林植物医院,却专门给病恹恹的植物治疗,花草在这儿不仅能进行“手术”,还可以接受“住院治疗”。据了解,这是全国首家为园林植物提供治病、疗伤、养护的综合性服务公司,创办者是毕业才一年的几个苏州大学生。



在植物医院的“住院部”里,医生正在“查房”

花草树木也“截肢”

昨天下午,记者来到位于西园路的苏州农业职业技术学院,在教学2楼的一个小房间里见到了苏州市园林植物医院的院长徐忠界。“市民发现植物生病了可以先带到这儿,我们初诊确认病情后再安排住院治疗。”

“植物也住院?”看到记者疑惑的眼神,徐忠界向记者来到学院里边两个简单的薄膜大棚,里面摆放着近200盆植物,“这儿就是植物的‘住院部’。”据徐忠界介绍,为了方便管理,经过治疗的植物都会在这儿住上一段时间。“我们每天都会来巡视,就像医生查房一样。”

给植物看病和治疗患者有什么不同?徐忠界笑着告诉记者,给花草树木看病除了考虑植物本身,还要考虑土壤、水分等生存环境,不过原理是相通的。“有些植物因为养分不足显得枯萎,就像

患了贫血,所以看起来病恹恹的,而有些病得严重的植物,就需要动手术。”

“你看,它得的就是枯叶病,已经动过手术了。”徐忠界指着大棚里的一棵盆栽朱蕉告诉记者,朱蕉刚送来时叶子上有很多小斑点,而且不断向根基扩散。“这是由细菌引起的。首先要控制病情,我们经过消毒后给它进行了截肢,就是用剪刀剪掉已经枯死的叶片,避免细菌继续扩散,在它住院期间还要加强水分管理,等到新的叶子长出来就能出院了。”

等到植物“病愈出院”时,徐忠界和工作人员还要吩咐花草的主人一些注意事项,就像医生叮嘱病人家属一样。“有些花需要勤施肥,有些花的生存环境不能太潮……”

最贵诊疗费 10 万元

给植物看病如何收费呢?徐

忠界告诉记者,植物医院分诊疗费和住院费,根据植物的价值和病情程度来确定,大的盆栽植物诊疗费只有10元左右,住院费按天计算,每天最多9毛钱。“我们治疗费用一般不会超过植物本身价值的一半,很多盆景本来就不贵,要是收费太高市民就会感觉不划算。”

盆栽植物可以“住院”治疗,如果是不方便挪动的高大树木得了病,植物医院的“医生”还能“出诊”。徐忠界介绍说,今年3月份苏州唐寅墓附近的一棵红枫生病了,他带人到现场会诊,对红枫进行了移栽,目前长势良好。“整个诊疗费是3.2万元。”

据介绍,植物医院最贵的一次诊疗费达到10万元。徐忠界告诉记者,去年初,张家港某个地方的几十棵樟树突然枯萎,植物医院派人到现场“出诊”,“我们那次的收费是10万元,这

也是医院运行半年来收费最贵的一次。”

免费在线咨询将推出

除了植物医院院长这个职务外,徐忠界还是苏州市苏叶绿化养护有限公司总经理、农业企业协会会员……眼前这个拥有多个头衔的小伙,今年只有24岁,去年7月才从苏州农业职业技术学院园林工程专业毕业。

徐忠界告诉记者,去年11月,毕业不久的他在给一家绿化养护企业打工时,发现植物治疗和养护在苏州还是一片空白,于是和三个伙伴用5万元注册成立了苏叶绿化养护公司,其中3万元是借来的,全国首家植物医院就脱胎于这个公司。植物医院的创意曾在央视《创业英雄汇》中夺得冠军,评委们认为“基本上填补了我国植物防护的空白”。

经过半年的经营,徐忠界的植物医院已经有36名员工,实现了186万元的年营业额,苏州大市范围内许多名木古树生了病都会请植物医院“出诊”。徐忠界表示,植物医院新的经营门店很快就会启动,此外,他还准备在苏州多开几家门店,最终目标是将植物医院打造成国内首家集科研、开发、生产、销售、服务于一体的综合性园林植物医院。

采访中,徐忠界告诉记者,他打算开通在线咨询。“市民养的花草出了问题,也可以在线咨询植物医院的医生,而且全部免费。” 快报记者 李胜华 文/摄

“现代和田玉” 拳头大小底价700万

为期一周的第二届“苏州玉石文化节”上周六在观前文化市场拉开序幕。在活动主会场之一的老凤祥玉器店里,展出的一块名为“纵横四海”的现代和田玉,仅拳头般大小就叫出700万的底价,让人咋舌。对此,苏州玉石行业协会的专家表示,这不算天价,有些和田玉已经飙升到上千万。

据展会工作人员介绍,这块“纵横四海”是从上海征集而来,暂不对外出售,因为其采用极少见的上乘籽玉,加上精湛雕工,底价700万并不为过。

据苏州玉石行业协会会长陈健介绍,现在和田玉的价格拿十年前来比已经涨了几十倍甚至几百倍,绝对称得上“疯狂的石头”。说到涨价的原因,陈健介绍,一方面因为和田玉产量少;另一方面市场对和田玉有较大需求,导致价格水涨船高。

不过,陈健提醒投资者,中国人玩玉向来讲究的是缘分,盲从大师作品没必要。“一般说来,市场上价格在50元/克到1000元/克之间的和田玉比较常见,极少数的价格达2万/克~3万/克。对于普通投资者来说,在购买超过1500元/克的和田玉时须慎之又慎,没有一定的鉴赏能力不要轻易出手,最好能有行业内专家把关。” 见习记者 王玲玲

社区选举 老外也来“凑热闹”



上周六,苏州市沧浪区双塔街道10个社区顺利完成了社区换届选举工作。

5月15日上午9:30,在双塔街道二郎巷社区中心会场投票点,两位“洋苏州”的身影吸引了众人的目光。来自丹麦的王珊珊和来自圭亚那的王礼君是苏州大学的海外留学生,居住在竹园小区已经2年多,按照选举法,凡居住在本社区一年以上的居民,都能参加社区换届选举的投票。今年3月上旬,社区工作者就上门为他们做好选民登记工作。选举投票当天,两位“洋苏州”早早地来到投票点,庄重地投上自己神圣的一票(见上图)。

快报记者 何寅平 通讯员 朱欣

中国物联网昨天开通

快报讯(记者 陆媛)中国物联网网站昨天在无锡开通。自2009年10月起,无锡市信息化和无线电管理局开始筹建“中国物联网”门户网站。网站目前已经形成新闻动态、政府服务、产业动态、知识普及、经验分享五大板块。其中,新闻动态囊括国内物联网发展最新新闻;政府服务,介绍了无锡为行业人员提供的各项政府服务,主要包括各项政策法规及规划计划;产业动态,提供了全国各地相关行业企业情况;知识普及,介绍了物联网的技术及应用的基础知识;经验分享,汇集了行业内各项专业应用及学术交流信息。

常州与科技部共建 创新型经济“试验田”

昨天,常州召开科技创新大会,会上该市与科技部、江苏省科技厅签订协议,共建创新型经济的“试验田”——常州国家创新型科技园区。

科技部近日同意常州启动建设国家创新型试点城市和国家创新型科技园区。昨天,除了科技部、江苏省科技厅、常州市签署《共建常州国家创新型科技园区协议》外,江苏省科技厅还与常州市签署了《共建常州科教城协议》。据常州副市长王成斌介绍,目前常州科教城有独立法人资格的研发机构46家,科教城正在加快成为长三角地区重要的技术研发中心。 新华社

千人规模师生关系调查显示

为追求高分,师生关系比以前“复杂”

江苏省武进礼嘉中学的邱晓波老师,最近组织1000名老师、学生及家长参与一项师生关系的调查,结果显示,当学生“心里有话要说的时候”,只有4.9%的学生会找老师说;可另一方的老师却自我感觉良好,有91.3%的老师认为“所有学生”或者“大部分学生”都很信任自己。日前,江苏省教育厅在江阴英桥国际学校举行了“五四杯”中学青年教师论文竞赛,包括邱晓波老师在内的多篇获奖论文大多涉及师生关系,不少老师在论文里发出感慨:美好纯洁的师生关系如今已经被蒙上阴影。

师生关系如今不太和谐

邱晓波在论文中提到,他通

过问卷法、访谈法,在武进几所中小学范围内组织了一次有关师生关系的调查,其中教师150名,小学生、初高中学生700名,家长150名。调查结果显示,当学生们遇到困难时,只有12.8%的学生首先想到老师;“心里有话要说的时候”,只有4.9%的人会找老师说;有62%的学生认为老师与学生“接触不多”或“很少接触”。但另一方面,老师们却感觉良好,有91.3%的老师认为“所有学生”或者“大部分学生”都很信任自己,还有81%的老师表示愿意与“所有学生”或“一部分学生”交朋友。

不过,老师们在接受调查时也承认,现在的师生关系“与以前相

比,复杂得多”、“很难沟通理解”。为什么当今中小学师生关系存在这些不和谐?邱晓波认为,师生关系问题如今不再是单纯的教育问题而成为一个社会问题。当“知识传授—考试—评分—升学”异化为教育教学全部的时候,教师和学生肯定会忙于追逐“质量”和“高分”,从而让原本充满教育之爱的师生关系沦落。

老师也要尊重学生的隐私

这些年学校教育的热点问题离不开教师体罚学生,这也是师生关系中无法回避的问题。来自姜堰市第二中学的顾亚龙老师认为,教育离不开惩罚,禁止体罚不代表不能进行教育性训导。

快报记者 金辰 陈超

“幸福的一家人”找到了

首批南京小画家捷足先登送来 19 幅参赛作品

这边小选手个人报名争先恐后,快报96060电话“爆棚”,那边将参赛作品抢先送到组委会。昨天,由快报点点周刊和东方娃娃杂志联合举办的“小手画世界”大赛组委会收到了首批团体参赛作品,而来自江苏泰兴的“幸福一家人”也同时现身!从大赛组委会传来的消息显示,目前团体报名和个人参赛报名人数一路高歌,全省报名参赛的幼儿园已经达到209所。

幸福爸爸解密“天才女儿”

5月15日,快报A2版上刊登了“小手画世界”急寻“幸福的一家人”的报道。经过几天QQ上“蹲点守候”,记者终于“逮

住”了“幸福的一家人”小作者匡郭妍的爸爸。在泰兴市襟江小学当美术老师的匡爸爸告诉记者,匡郭妍2岁时就会拿画笔涂鸦,幼儿园的老师说她绘画天赋很高。对于这次小手画世界大赛,匡爸爸可是做好了准备——他要带着女儿亲临世博会,让女儿切身感受后再进行创作。他告诉记者,打算通过绘画与手工相结合的方式来体现创意,同时还打算让女儿用毛笔再创作一幅水墨中国画,到时择优参赛。

首批 19 幅作品童趣盎然

南京雨花现代艺术幼儿园普德分园是最早报名参加本次大赛的团体之一,报名20天后,昨天上

午小画家们交来了首批19幅参赛作品。小画家们的指导老师之一、普德分园的徐飞老师告诉记者,她指导的这些作品都是中班孩子们自己的创意。例如莫胤彤创作的《各国朋友聚世博》,就是听老师讲了小老鼠的故事后灵感闪现,表现的是世界各国的孩子们都来参加世博会。徐老师说,她指导的第二批11幅参赛作品,预计6月初就能递交组委会了。

开拓视野防同质化竞争

大赛组委会负责人透露,根据目前递交的参赛作品来看,“海宝”成了小朋友们最钟情并广泛采用的表现创意主题的载体,可是这也会加剧作品之间同

质化的竞争,希望指导老师和家长们能从更广阔的视野引导孩子完成创作。此外,组委会负责人重申,按照本次大赛规则,小朋友们送来的参赛作品、资料一律不退,组委会有权对所有参赛绘画作品进行宣传、出版、展览、捐赠等,只要参加了此次大赛,都视为监护人接受并同意了该规则。

请登录都市圈网点点网论坛查询详细报名规则,同时还有报名选手和参赛作品的介绍和展示,大赛幕后的故事更精彩,快登录都市圈网先睹为快吧。(http://bbs.dsqq.cn/thread-256134-1-1.html) 或拨打96060、84783467咨询。 快报记者 吕珂